

Projektový týden ke Dni Země v ZŠ praktické Karla IV., Ústí nad Labem

Naše škola se připojila ke Dni Země, který se slaví již od roku 1970 a jde vůbec o největší sekulární svátek probíhající po celém světě.

Den Země je den věnovaný Zemi, který se každoročně koná 22. dubna. Tento svátek je ovlivněn původními Dny Země, které se konaly při oslavách jarní rovnodennosti, 21. března, a oslavovaly příchod jara. V moderním pojetí jde o ekologicky motivovaný svátek, upozorňující lidi na dopady ničení životního prostředí.

V průběhu celého týdne zařadili vyučující do výuky jednotlivých předmětů prvky ekologické výchovy, žáci 4. - 9.roč. se zúčastnili exkurze do firmy AVE, kde se seznámili s třídícími linkami na papír a plasty a s organizací sběrného dvora. Projektový týden byl zakončený Dnem s Amosem, kdy se žáci rozdělili do 4 skupin různého věku (např. Střekováci, Stylaři, Střelci) a postupně navštěvovali stanoviště, na kterých se zábavnou formou seznamovali s některými oblastmi ekologické výchovy. V tělocvičně probíhal štafetový závod, jehož součástí byly praktické znalosti v třídění odpadu, na dalším stanovišti žáci vyráběli koláže z víček od plastových lahví, vyplňovali znalostní testy, kvízy, seznamovali se s ekoznačkami; na posledním stanovišti využili interaktivní tabuli při prezentaci dokumentu s ekologickou tematikou a seznámili se s výukovou pomůckou Život lesa, kterou jsme si zapůjčili ve Středisku ekologické výchovy SEVER Litoměřice. Na závěr Dne s Amosem jsme vyhodnotili štafetový závod v tělocvičně a plnění úkolů skupinami na stanovištích. V průběhu dopoledne se štafetového závodu zúčastnili i žáci přípravné třídy a 1.-3.roč., kteří si také na školním pozemku zasadili na svém záhonu sazenice salátu.

Projektový týden s ekologickou tematikou bude pokračovat i další týden účasti žáků 6.-9.roč. v projektu Střediska ekologické výchovy SEVER „Řeka Labe – Naše společné dědictví“, jehož součástí je tzv. vozidlo životního prostředí, které je plně vybavenou pojízdnou laboratoří a umožní realizaci biologických, chemických a fyzikálních měření a praktickou výuku přímo v přírodě. Žáci 4.-5.roč. se zúčastní výukového programu Bylinkové čarování přímo v zařízení střediska v Litoměřicích.

Projektový týden ke Dni Země se dle reakcí zúčastněných žáků vydařil a poděkování patří všem vyučujícím, kteří se na jeho přípravě a realizaci podíleli.

M.Prokúpková, ZŠP Karla IV., Ústí nad Labem